

我市综合交通规划出炉

厦门将建高品质慢跑线路

晨报讯(记者 叶子申)《厦门市综合交通规划(2021-2035)》(以下简称《规划》)近日获得市政府批复,明确未来十几年我市综合交通发展的总体思路、发展目标 and 主要任务,是未来一个时期我市综合交通发展的指导性文件。

按照《规划》,我市综合交通将全面提升对外交通发展力度、低碳交通转型强度、城市交通一体化衔接度,构建“公交+慢行”的一体化绿色交通系统。

同时,我市将生态文明理念融入交通体系规划全过程,通过多模式一体化的公共交通服务网络,加强公共交通与各枢纽节点、城市中心的衔接。我市将持续构建“安全、连续、便捷、舒适”的慢行交通系统,以健康步道、慢跑线、滨海自行车道为主要内容。

《规划》明确,厦门将构建以滨海环岛步道为“一环”,岛外滨

海步道为“一带”,岛内外山海步道、岛外九大溪流溪畔步道等为“多走廊”的“一环一带多走廊”的全市健康步道新格局。以慢跑者的需求为出发点,建设连续舒适、不受干扰、材质优良、环境优美、配套完善的高品质慢跑线,对全市慢跑线规划建设提供科学指导。

《规划》还明确,结合城市特性及发展需求,建设连续性自行车交通网络,充分满足市民通勤、通学、购物等日常出行及旅游、健身等休闲需求。

针对“全龄人群、残障人士、短期商务人口以及外来旅游人口”等四类人群,《规划》提出构建包容性交通系统,满足各类人群出行需求。在设施层面,推进设施全龄友好改造,如通过稳静化交通设计、缩小道路宽度及铺设减速装置等设施,降低行车速度,方便老龄人口过街。



厦门将构建“一环一带多走廊”的全市健康步道新格局。(资料图)记者 陈理杰 摄

厦门碧谷科技公司创始人朱为超:

敢为敢闯 抢抓科技创新风口

退役不褪色
转业不转志

“退役军人创业先锋”系列报道



朱为超

晨报记者 陈嘉汶 通讯员 黄嘉佳

从厦大高才生到部队标兵,再到创业先锋,朱为超一路挑战、一路创造、一路超越。

2005年,刚考上厦门大学,朱为超,选择到部队熔炉淬炼。服役两年,编写一部教材、荣立两次三等功,是他提交的军旅答卷。退役返回校园,他一边读书一边创业,先后开了两家咖啡店和一家民宿。

2006年,敏锐的朱为超发现,“云计算”是未来的重要赛道。他当即抓住机遇,成立碧谷科技公司,从零起步。“碧谷”的“碧”和蜜蜂“Bee”同音,“谷”的灵感来源于硅谷。蜜蜂代表勤劳,硅谷代表科技前沿。”谈到公司名称的由来,朱为超神采奕奕。

经过多年沉淀,碧谷科技发展驶入快车道。2020年,“碧谷企业上云服务”项目,获得厦门市首届退役军人创业创新大赛二等奖;2021年,碧谷科技某AI项目入选当年工信部智能制造案例;2022年,该公司荣获“福建省数字经济瞪羚企业”称号。碧谷科技先后为3万多家企事业单位提供上云服务。

2023年3月,碧谷科技自主研发的紫猫云电脑亮相深圳、福州、厦门等多地展会,吸引近千名客户测评使用。朱为超希望能颠覆传统办公模式,引领云上办公新趋势。目前,碧谷科技是华为“华为云”优秀总经销商,也是华为云、阿里云、腾讯云、天翼云、京东灵等行业巨头重要生态合作伙伴。

民营实体书店可享资金扶持

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市文化改革发展工作领导小组办公室了解到,我市已开展2023年民营书店扶持资金申报工作。昨起至9月4日,符合条件的书店均可申请。

此次的申报对象为:2022年1月1日前在我市取得出版物经营许可证的民营或民营控股实体书店(不包括网上书店),其中,申

请“网点建设补助”的应在2023年1月1日前取得出版物经营许可证。

申报条件为营业场所面积不低于30平方米(不包含仓库),出版物的经营面积占总营业面积的比例不低于60%;具有一定的社会影响、品牌价值或专业特色;持有出版物经营许可证且正常营业1年以上,出版物销售收入占总

收入比例不低于30%或出版物销售年收入100万元以上(申请“网点建设补助”除外);遵纪守法、文明经营,未受到各级新闻出版行政部门行政处罚,且无其他与经营有关的违法记录;依法履行统计义务。

据悉,书店可登录“厦门产业扶持资金综合管理系统”网站进行在线填报并提交材料。

海沧加大人才健康保障力度

领军人才获颁爱心健康卡

晨报讯(记者 范玉华)日前,记者获悉,海沧区委组织部、厦门医学院附属海沧医院共同为海沧区首批领军人才颁发爱心健康卡,加大人才健康保障力度,切实提高人才的健康服务水平。

据了解,这也是海沧区“国际一流人才湾区15条”出台后第一项落地实施的政策条款。

持有人才爱心健康卡的人才可享受体检、特色理疗等健康服务,以及提前预约、专家接诊等个性化、定制式的医疗服务。后续这项措施将进一步覆盖海沧区更多高层次人才。

记者了解到,本次获赠人才爱心健康卡的海沧区首批领军人才活跃在社会经济发展的各个领域,做出了突出贡献。

海沧渐美村响应号召,配合整治城中村消防隐患
房东参与改造可申请补助

晨报讯(记者 范玉华)近日,渐美村不少住户发现,熟悉的出租房变了样,防盗窗“开门”了,楼道天花板多了喷淋钢管,出入口亮起了绿色安全标示……记者获悉,海沧制定“政府引导,社区参与,房东共担”城中村消防安全隐患整治资金投入方案,参与改造的房东或业主可申请专项资金。渐美村第一时间响应号召,全村改造正如火如荼进行。

渐美村党委第一书记许朱充向记者介绍,防火隔墙、逃生窗、简易式喷淋自动灭火系统、非机动车充电桩等改造项目可享受以奖代补,改造总费用由政府奖补50%,村民只需承担一半的费用。“希望村民能积极主动对自家出租房进行消防安全改造。”



渐美村一出租房内安装喷淋系统。

为切实提升消防安全水平,城中村治理改造开始以来,渐美村共摸排房屋数477栋,加速推进全村出租房消防安全设施改造,预计8月底完成。